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ОЦІНКА ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦЯМИ, ЩО ОТРИМАЛИ БОЙОВІ УШКОДЖЕННЯ, 

СТАНУ ЇХ МЕДИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

Потебня А.О., Гринзовський А.М., Калашченко С.І., Луцак О.О. 

Національний медичний університет імені О.О. Богомольця, Київ. Україна 

 

Актуальність. На початку третього тисячоліття Україна була втягнута у військовий 

конфлікт, який характеризується гібридною війною. Вона включає відкриті бойові дії, диверсійно-

розвідувальні операції, сепаратизм, інформаційну війну та економічне протистояння різної 

інтенсивності на регіональному та міжнародному рівнях. Це призвело до значних людських втрат, 

матеріальних, фінансових, соціально-психологічних збитків нашій державі та її народу, виявило 

наявні проблеми медичного забезпечення військ.  

Мета дослідження. Проаналізувати стан військово-медичного забезпечення 

військовослужбовців до та після повномасштабного вторгнення Російської Федерації на територію 

України. 

Матеріали і методи дослідження. Було проведено опитування військовослужбовців (n=86) 

з використанням інтернет-сайту «Google Forms». Опитування тривало тиждень та було анонімним. 

Критерій включення – мобілізовані чоловіки призивного віку. Критерій виключення – 

військовослужбовці, що на момент опитування знаходилися на лікуванні чи проходили 

реабілітацію в зв’язку з пораненням. 

Результати. Серед військовослужбовців було проведено опитування щодо їх медичного 

забезпечення. Так, 72,1% відповіли, що до повномасштабного вторгнення стан їх фізичного 

здоров’я був добрим, 27,9% оцінили свій стан як задовільний. Також 75,58% опитуваних відповіли, 

що щорічно проходили повне медичне обстеження, але, на жаль, після початку бойових дій, 

профілактичне обстеження ні разу не проводилося. Схожу ситуацію ми отримали, 

проаналізувавши дані щодо проведення профілактичних щеплень (91,86% були щеплені проти 

COVID-19 в 2022 році). Якщо ж говорити про теоретичне та практичне навчання з тактичної 

медицини, то воно було проведене в 100% опитуваних. Щодо забезпечення військовослужбовців 

аптечками, 69,77% респондентів надали інформацію про те, що в них була індивідуальна аптечка, 

20,93% мали змогу користуватися лише загальною аптечкою, в 9,3% - була наявна аптечка для 

підрозділів спеціального призначення. Після вторгнення у 61,54% від загальної кількості 

респондентів загальна аптечка була замінена на індивідуальну, що значно покращило стан 

медичного забезпечення військовослужбовців. 81,4% військовослужбовців надали інформацію 

про те, що кількість аптечок зараз більше, ніж була рік тому. Кількість медикаментів, що входять 

до комплектації індивідуальних аптечок,  збільшилась у 94,2% опитаних. У 46,51% чоловік 

з’явились індивідуальні засоби медичного забезпечення (ІЗМЗ).  

В той же час, у 34,88% військовослужбовців ІЗМЗ були й раніше, однак у 18,61% 

респондентів їх не було на момент проведення опитування. Цікавим є те, що медична евакуація 

поранених та хворих в більшості випадків функціонує в повному обсязі, не зважаючи на те, що в 

19,77% ситуацій медичних фахівців, що надають допомогу особовому складу, недостатньо. 

Заключним питанням було те, на скільки військові задоволені медичним забезпеченням Україні. 

Як результат 50% відповіли, що задоволені на 41-60%; 22,1% – на 61-80%; 16,3% – на 81-100%; та 

11,6%  – на 21-40%. Це свідчить про необхідність удосконалення медичного забезпечення 

військовослужбовців не тільки матеріально-технічним забезпечення, а й посилення за рахунок 

підготовлених медичних кадрів. 

Висновки. Стан системи медичного забезпечення Збройних Сил України як на початку 

війни, так і на момент проведення опитування в повній мірі не відповідає сучасним вимогам і 

потребам військового медичного забезпечення в особливий період. Вжиті на початку війни 

екстрені заходи щодо вирішення проблеми військово-медичного забезпечення були своєчасними, 

достатніми та ефективними для виконання поставленого завдання, однак системне прийняття 

рішень щодо військово-медичного оснащення, як матеріально-технічним, так і кадровим 

потенціалом, ще не реалізовано в повному обсязі. 

 

 


